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Требуемые навыки 
Набор и закрытие петель, вязание лицевых и изнаночных петель, 2 петли вместе с 

наклоном вправо/влево, накид, скрещенный накид, умение вязать по кругу либо на двух парах 
спиц-коротышек, либо способом magic loop. 

Размер 
На обхват ладони 17-19 см. 
В данном описании представлен один расчет с учетом отрицательной свободы 

облегания. По нему можно связать перчатки на обхват ладони 17-19 см, слегка варьируя 
плотность вязания: 

обхват ладони, см плотность петель в 10 см

17 26
18 25
19 24  

Материалы 
Пряжа кашемир Todd Duncan (100% кашемир; 1400 м/100 г) в 3 нити 25 г (120 м), 

2 кнопки, бросовая нить. 
Пряжу можете подобрать по своим предпочтениям, метражом около 450 м/100г. Важно, 

чтобы с этой пряжей можно было достичь плотности, указанной для выбранного размера 
перчатки. По расходу следует ориентироваться на общий расход в метрах, а не в граммах, 
т.к. вся пряжа имеет различный метраж, и более толстой пряжи в граммах уйдет больше, чем 
более тонкой. 

Инструменты 
̶ 2 пары спиц 3,5 мм с длиной лески 40 см (в случае вязания по кругу на двух парах спиц-

коротышек) либо 1 пара спиц 3,5 мм с длиной лески более 80 см (в случае вязания по 
кругу способом magic loop). Это основные спицы. 

̶ спицы 3,25 мм (для вязания ремешка); 
̶ крючок (для вытягивания петель, убирания кончиков); 
̶ 2 маркера для отделения большого пальца, 1 разъемный маркер начала кругового ряда; 
̶ игла, в которую можно заправить бросовую нить; 
̶ приспособление для установки кнопок или возможность обратиться в металлоремонт. 

Плотность 
размер 17 см: 26 петель х 40 рядов = 10 см х 10 см лицевой 

гладью на спицах 3,25 мм после ВТО. 
размер 18 см: 25 петель х 39 рядов = 10 см х 10 см лицевой 

гладью на спицах 3,5 мм после ВТО. 
размер 19 см: 24 петли х 38 рядов = 10 см х 10 см лицевой 

гладью на спицах 3,75 мм после ВТО. 

ВАЖНО!!! Обязательно свяжите образец размером не 
менее 12 см х 12 см, подобрав такой номер спиц, на 
котором Вы попадете в плотность, заданную для 
необходимого размера перчатки. Указанный номер спиц не 
гарантирует Вам попадания в заданную плотность, т.к. 
манера вязания у каждого своя. 

В случае, если в 10 см получается меньше петель (т.е. Ваше вязание более рыхлое), 
нужно сменить спицы на более тонкие. 

В случае, если в 10 см получается больше петель (т.е. Ваше вязание более плотное), 
нужно сменить спицы на более толстые. 
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Конструктивные особенности 
Перчатка вяжется от ремешка сначала поворотными рядами с одновременным 

формированием большого пальца и выреза тыльной стороны, затем по кругу. Пальцы 
вяжутся по кругу поочередно. 

Список сокращений 
п – петля; 
лиц. – лицевая петля; 
изн. – изнаночная петля; 
cкр.н. – скрещенный накид; 
сдв.п. – сдвоенная петля (мастер-класс по вытягиванию и провязыванию см. на стр.15-16); 
ЛС – лицевая сторона; 
ИС – изнаночная сторона; 
пН – прямой накид (выполняется движением спицы на себя с захватом 

рабочей нити). В следующем ряду провязывается за заднюю стенку 
(на ЛС лиц., на ИС изн.), результат провязывания – скрещенная 
петля; 

оН – обратный накид (выполняется движением спицы от себя с захватом 
рабочей нити). В следующем ряду провязывается за переднюю 
стенку (на ЛС лиц., на ИС изн.), результат провязывания – 
скрещенная петля; 

ДК – двойная кромочная (см. раздел Используемые узоры и приемы); 
2 вм.лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо (= 2 петли вместе лицевой); 
2 вм.лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (= протяжка: 1 петлю снять как 

лицевую, 1 лиц., протянуть провязанную петлю через снятую); 
2 вм.изн. пр. = 2 вм.изн. – 2 петли вместе изнаночной с наклоном вправо = 2 петли вместе 

изнаночной; 
2 вм.изн. л. – 2 петли вместе изнаночной с наклоном влево (= снять поочередно 2 петли как 

лицевые, вернуть их на левую спицу, провязать вместе изнаночной за заднюю 
стенку). 

Используемые узоры и приемы 
Полая резинка в вязании поворотными рядами (количество петель четное). 
1-й ряд: кромочную провязать лицевой (1 п. снять как изнаночную, нить перед работой, 

1 лиц.), повторять до последней петли, кромочную снять, как изнаночную, нить 
перед работой. 

Повторять ряд 1. 
* два ряда полой резинки дают один видимый ряд с одной стороны. 
Видео по вязанию полой резинки: https://youtu.be/zJq3D9QU36M 

Двойная кромочная 
В лицевых рядах и в начале ряда, и в конце ряда провязать 2 лиц. 
В изнаночных рядах и в начале ряда, и в конце ряда 2 петли снять как изнаночные, нить 
перед работой. 

Лицевая гладь в вязании поворотными рядами 
1-й ряд (лицевой): все петли лицевые. 
2-й ряд (изнаночный): все петли изнаночные. 
Повторять ряды 1-2. 

Лицевая гладь в вязании по кругу 
1-й ряд: все петли лицевые. 
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Начало работы 

Перед началом работы обязательно прочитайте всю вводную информацию для выбора 
размера и соответствующей плотности вязания, подбора пряжи и номера спиц. 

Кромочные петли включены в общий счет петель. 

Ремешок 
Связать две таких детали. 
На спицы тоньше основных на 0,25 мм набрать обычным способом 12 п. 
Провязать 55 пар рядов полой резинки (см. раздел Используемые узоры и приемы). При 

этом длина ремешка 18,5 (19, 19,5) см для размеров перчатки 17 (18, 19) соответственно, 
ширина для всех размеров примерно 2,5 см. Если габариты ремешка отличаются от 
указанных, необходимо перевязать ремешок на другом номере спиц. Довязывать или 
сокращать количество рядов не рекомендуется, т.к. в дальнейшем распределение петель 
перчатки будет выполняться на 55-ти рядах ремешка. 

Уголок ремешка 
1 ряд (с убавками): 1 п. снять как изнаночную с нитью за работой, следующие 2 петли 

поменять местами (лицевая петля спереди, изнаночная сзади), вернуть снятую петлю 
на левую спицу, 2 вм.лиц. пр., 2 п. снять как изнаночные с нитью перед работой, 
вязать полой резинкой до последних четырех петель, 1 п. снять как изнаночную с 
нитью за работой, следующие 2 петли поменять местами (лицевая петля спереди, 
изнаночная сзади), вернуть снятую петлю на левую спицу, 2 вм.лиц. л., 2 п. снять как 
изнаночные с нитью перед работой. 

2 ряд (с убавками): 2 вм.лиц. пр., вязать полой резинкой до последних трех петель, 
2 вм.лиц. л., 1 п. снять как изнаночную с нитью перед работой. 

3-4 ряды: вязать полой резинкой прямо, без убавок. 
5-й ряд: как 1-й. 
6-й ряд: как 2-й. 

На спицах 4 петли. Нить оборвать. Конец нити заправить в иглу, удалить спицу из 
петель (при этом петли распадутся на 2 половины), сначала протянуть иглу через одну 
половину петель, затем через другую. Хвостики спрятать внутри ремешка. 

Левая перчатка 

Схема вязания левой перчатки до перехода на круговое вязание 

https://www.instagram.com/belka_handmade/
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Условные обозначения к схеме 
Стрелки на схеме указывают направление вязания. 

 – лицевая гладь (на ЛС лиц., на ИС изн.) 
 – двойная кромочная (ДК) 
 – на ЛС 2 вм.лиц. пр., на ИС 2 вм.изн. пр. 
 – на ЛС 2 вм.лиц. л., на ИС 2 вм.изн. л. 
 – пН 
 – оН 
 – сокращение двойных кромочных (см. ниже подробности с картинками) 
 – нет петли 

 – большой палец

 
Для левой перчатки ремешок расположить уголком 

налево. По кромке ремешка от прямого конца 
отсчитываем 5 рядов. И, начиная с 6-го ряда, набираем 
петли по кромке: из каждого ряда одна петля. Для того, 
чтобы обеспечить двойную кромочную, из крайних 
рядов набираем по 2 петли. При наборе одной петли 
захватывать обе дужки кромочной петли ремешка, при 
наборе двух петель – сначала захватить одну дужку 
кромочной, затем вторую. 

На спицах 42 п. 
Далее вяжите 16 рядов по схеме поворотными рядами или следуйте текстовому 

описанию ниже. С 17-го ряда начинается вязание по кругу. 

Текстовое описание схемы 
1-й ряд (ИС): ДК, изн. до последних двух петель, ДК. 
2-й ряд (ЛС): ДК, 2 вм.лиц. пр., лиц. до последних четырех петель, 2 вм.лиц. л., ДК. 
3-й ряд (ИС): ДК, 2 вм.изн. л., изн. до последних четырех петель, 2 вм.изн. пр., ДК. 
4-й ряд (ЛС): как 2-й. 
5-й ряд (ИС): как 1-й. 
6-й ряд (ЛС): ДК, лиц. до последних двух петель, ДК. 
7-й ряд (ИС): как 3-й. 
8-й ряд (ЛС, начало формирования большого пальца): ДК, 22 лиц., установить маркер 

большого пальца (=М), пН, 1 лиц., оН, установить М, 7 лиц., ДК. 
9-й ряд (ИС): здесь и далее обратите внимание на провязывание пН и оН. Каждый раз, 

когда они будут встречаться, оН провязывать за переднюю стенку, пН за заднюю. 
ДК, изн. до М, оН провязать изн. за переднюю стенку, изн. до накида, пН провязать 
изн. за заднюю стенку, М, изн. до последних двух петель, ДК. 

10-й ряд (ЛС): ДК, лиц. до М, М, пН, лиц. до М, оН, М, лиц. до последних двух петель, ДК. 
11-й ряд (ИС): ДК, оН, изн. до последних двух петель, провязывая оН и пН в установленном 

порядке, пН, ДК. 
12-й ряд (ЛС): как 10-й. 
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13-й ряд (ИС): как 11-й. 
14-й ряд (ЛС): ДК, пН, лиц. до М, М, пН, лиц. до М, оН, М, лиц. до последних двух петель, оН, 

ДК. 
15-й ряд (ИС): как 11-й. 
16-й ряд (ЛС): как 14-й. 

Далее распределить петли на 2 пары спиц. На 
одну пару спиц снять петли ладони, начиная от одной 
петли перед маркером большого пальца, петли 
большого пальца, и оставшиеся 18 петель ладони. На 
другую пару спиц поместить оставшиеся петли так, 
чтобы их можно было замкнуть в круг, продолжив 
вязание. Теперь вязание идет круговыми рядами. 
17-й ряд (круговой, ЛС): подвести петли двойных 

кромочных друг к другу и выполнить 
сокращение двойных кромочных, как показано 
на картинках ниже, 9 лиц. до конца 1-й спицы, 
30 лиц. до конца 2-й спицы с провязыванием 
пН и оН в установленном порядке. Здесь 
повесить на полотно разъемный маркер 
начала кругового ряда (по линии указательного пальца). 

На 1-й спице (тыльная сторона) 21 п., на 2-й спице (ладонь + петли большого пальца) 30 п. 

Сокращение двойных кромочных 

   
1. Подвести петли двойных кромочных друг к другу. Далее на первую петлю на правой 

спице (от нее идет рабочая нить) будут поочередно надеты остальные петли двойных 
кромочных. 

2. Перенести петлю с правой спицы на левую и протянуть ее через следующую петлю. 
Возвратить петлю на правую спицу. На исходную петлю надета первая кромочная 
слева. 

3. Протянуть возвращенную на правую спицу петлю через следующую. На исходной 
петле надеты две петли. 

  
4. Снова перевесить петлю на левую спицу и протянуть ее через вторую кромочную на 

левой спице. На исходной петле надеты друг за другом все петли двойных кромочных. 
5. Вернуть петлю на правую спицу. 
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18-й ряд: лиц. до накида перед центральной петлей над отверстием тыльной стороны, снять 
накид за переднюю стенку (получается скрещенная петля), поднять с изнанки 
протяжку сдвоенной кромочной, провязать ее скрещенной и накинуть на нее снятый 
скрещенный накид (см. видео: https://youtu.be/smudTLB15yg), лиц. до конца 1-й 
спицы, лиц. до М, М, пН, лиц. до М, оН, М, 1 лиц. 

19-й ряд: лиц. до конца ряда с провязыванием пН и оН в установленном порядке. 
20-й ряд: лиц. до М, М, пН, лиц. до М, оН, М, 1 лиц. 
21-й ряд: как 19-й. 
22-й ряд: лиц. до М, удалить М, снять 15 п. большого пальца на бросовую нить, удалить М, 

1 скр.н., 1 лиц. 
На спицах 41 п.: 21 п. на 1-й спице (тыльная сторона), 20 п. на 2-й спице (ладонь). 

23 – 25 ряды: все петли лиц. 

Выравнивание полотна до уровня косточек пальцев 
Здесь вывязываем клин для выравнивания полотна 

перчатки до уровня косточек пальцев. Вязание идет 
укороченными рядами немецким способом (см. видео по 
вязанию этого фрагмента: https://youtu.be/dG0PpMYktWY) 
1-й ряд (ЛС):16 лиц., работу повернуть. 
2-й ряд (ИС): вытянуть сдв.п., изн. до конца 1-й спицы, 16 изн. 

на 2-й спице, работу повернуть. 
3-й ряд (ЛС): вытянуть сдв.п., лиц. до конца 2-й спицы, 11 лиц. 

на 1-й спице, работу повернуть. 
4-й ряд (ИС): вытянуть сдв.п., изн. до конца 1-й спицы, 11 изн. 

на 2-й спице, работу повернуть. 
5-й ряд (ЛС): вытянуть сдв.п., лиц. до конца 2-й спицы. 

Вывязывание отверстий для косточек пальцев 
Теперь вязание снова идет круговыми рядами. 

1-й ряд: 5 лиц., *следующую петлю провязать лиц. за 
переднюю и заднюю стенки (прибавилась одна 
петля), закрыть 3 п. изнаночными, начиная с 
прибавленной петли, повторить от * еще 3 раза, 
лиц. до конца 2-й спицы. Встречающиеся 
сдвоенные петли провязываются, как одна 
петля. 

2-й ряд: 4 лиц., *2 вм.лиц. пр., 3 скр.н., повторить от * 
еще 3 раза, 1 лиц до конца 1-й спицы, лиц. до 
конца 2-й спицы. 

Провязать прямо еще 5 круговых рядов, проследив за тем, чтобы скрещенные накиды 
над отверстиями остались скрещенными после провязывания. 

Далее приступаем к вывязыванию пальчиков, начиная с мизинца. Теперь вязание снова 
идет круговыми рядами. 

Рассмотрим общий план распределения петель на пальцы. 
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Снизу петли 1-й спицы, сверху петли 2-й спицы, красным отмечены петли, которые 
будут добираться между пальцами. 

Мизинец 
1-й ряд: 21 лиц. с 1-й спицы, 5 лиц. со 2-й спицы, 2 скр.н., оставшиеся 15 п. 2-й спицы 

перевести на бросовую нить, а также перевести на эту же нить 17 п. с 1-й спицы. 
На спицах 11 п. 

2-8 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд (см. видео: https://youtu.be/fN0C0--9mJI). 

При вязании последующих пальцев ряд начинается с набора петель между пальцами 
(на рисунке выше эти петли отмечены красными палочками). Порядок спиц будет новый. 

Если на предыдущем пальце было 2 скр.н. 
(белые линии), то новые 2 п. набираются 
непосредственно из этих накидов (красным 
обозначены точки, из которых нужно набирать 
петли). 

Если на предыдущем пальце был 1 скр.н., 
то новые 2 п. набираются из протяжек рядом с 
этим накидом.  

 
 
После набора петель между пальцами в 

углу поднимается петля, которую нужно 
провязать скрещенной для устранения 
нежелательной дырочки. Найти эту петлю 
просто: проследите за нитью, идущей от спицы 
(красный пунктир), и подхватите дужку петли 
(сплошная красная линия) левой спицей. 
Теперь ее можно провязать лицевой 
скрещенной. Аналогично поднимается петля из 
угла в конце ряда. 

 

3 пальца 
Следующие 3 ряда вяжутся на петлях оставшихся пальцев для поднятия их уровня. 
Перенести петли с бросовой нити на спицы: 15 п. ладошки на 1-ю спицу, 17 п. тыльной 

стороны на 2-ю спицу. 
1-й ряд: 2 петли набрать из двух скр.н. мизинца, подцепить спицей петлю в уголке и 

провязать ее лиц. скр., 15 лиц. с 1-й спицы, 17 лиц. со 2-й спицы, подцепить спицей 
петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 

2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр. (сократили провязанную скрещенной в предыдущем ряду 
петлю из уголка), 14 лиц. с 1-й спицы, 16 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. (сократили 
провязанную скрещенной в предыдущем ряду петлю из уголка). 

3-й ряд: все петли лицевые. 

Безымянный палец 
1-й ряд: 7 лиц. (= 2 лиц. со стороны мизинца и 5 лиц. со стороны ладошки) с 1-й спицы, 

оставшиеся 10 п. с 1-й спицы перевести на бросовую нить, а также перевести на эту 
нить 12 п. со 2-й спицы, 1 скр.н., 5 лиц. со 2-й спицы. 
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На спицах 13 п. 
2-8 ряды: все петли лицевые. 

Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

Средний палец 
Рядом с безымянным пальцем перевести 5 п. со стороны ладошки на 1-ю спицу, 5 п. с 

тыльной стороны на 2-ю спицу. Остальные петли остаются на бросовой нити. 
1-й ряд: 2 петли набрать из протяжек скр.н. безымянного пальца, подцепить спицей петлю в 

уголке и провязать ее лиц. скр., 5 лиц. с 1-й спицы, 1 скр.н., 5 лиц. со 2-й спицы, 
подцепить спицей петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 

2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр., 4 лиц. с 1-й спицы, 5 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. 
На спицах 13 п. 

3-10 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

Указательный палец 
Оставшиеся петли перевести на спицы: 5 п. со стороны ладошки на 1-ю спицу, 7 п. с 

тыльной стороны на 2-ю спицу. 
1-й ряд: 2 петли набрать из протяжек скр.н. среднего пальца, подцепить спицей петлю в 

уголке и провязать ее лиц. скр., 5 лиц. с 1-й спицы, 7 лиц. со 2-й спицы, подцепить 
спицей петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 

2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр., 4 лиц. с 1-й спицы, 6 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. 
На спицах 14 п. 

3-8 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

Большой палец 
Переводим петли большого пальца с бросовой нити на спицы: 7 п. со стороны ладошки 

на 1-ю спицу, 8 п. с тыльной стороны на 2-ю спицу. 
1-й ряд: 2 петли набрать из протяжек скр.н. над большим пальцем, подцепить спицей петлю в 

уголке и провязать ее лиц. скр., 7 лиц. с 1-й спицы, 8 лиц. со 2-й спицы, подцепить 
спицей петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 

2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр., 6 лиц. с 1-й спицы, 7 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. 
На спицах 17 п. 

3-7 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

https://www.instagram.com/belka_handmade/
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Правая перчатка 

Схема вязания правой перчатки до перехода на круговое вязание 

 
Для правой перчатки ремешок расположить уголком направо. По кромке ремешка от 

начала формирования уголка отсчитываем 10 рядов. И, начиная с 11-го ряда, набираем 
петли по кромке: из каждого ряда одна петля. Для того, чтобы обеспечить двойную 
кромочную, из крайних рядов набираем по 2 петли. При наборе одной петли захватывать обе 
дужки кромочной петли ремешка, при наборе двух петель – сначала захватить одну дужку 
кромочной, затем вторую. 

На спицах 42 п. 
Далее вяжите 16 рядов по схеме поворотными рядами или следуйте текстовому 

описанию ниже. С 17-го ряда начинается вязание по кругу. 

Текстовое описание схемы 
1-й ряд (ИС): ДК, изн. до последних двух петель, ДК. 
2-й ряд (ЛС): ДК, 2 вм.лиц. пр., лиц. до последних четырех петель, 2 вм.лиц. л., ДК. 
3-й ряд (ИС): ДК, 2 вм.изн. л., изн. до последних четырех петель, 2 вм.изн. пр., ДК. 
4-й ряд (ЛС): как 2-й. 
5-й ряд (ИС): как 1-й. 
6-й ряд (ЛС): ДК, лиц. до последних двух петель, ДК. 
7-й ряд (ИС): как 3-й. 
8-й ряд (ЛС, начало формирования большого пальца): ДК, 7 лиц., установить маркер 

большого пальца (=М), пН, 1 лиц., оН, установить М, 22 лиц., ДК. 
9-й ряд (ИС): ДК, изн. до М, оН провязать изн. за переднюю стенку, изн. до накида, пН 

провязать изн. за заднюю стенку, М, изн. до последних двух петель, ДК. 
10-й ряд (ЛС): ДК, лиц. до М, М, пН, лиц. до М, оН, М, лиц. до последних двух петель, ДК. 
11-й ряд (ИС): ДК, оН, изн. до последних двух петель, провязывая оН и пН в установленном 

порядке, пН, ДК. 
12-й ряд (ЛС): как 10-й. 
13-й ряд (ИС): как 11-й. 
14-й ряд (ЛС): ДК, пН, лиц. до М, М, пН, лиц. до М, оН, М, лиц. до последних двух петель, оН, 

ДК. 
15-й ряд (ИС): как 11-й. 
16-й ряд (ЛС): как 14-й. 
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Далее распределить петли на 2 пары спиц. На 
одну пару спиц снять петли ладони, начиная от одной 
петли перед маркером большого пальца, петли 
большого пальца, и оставшиеся 18 петель ладони. На 
другую пару спиц поместить оставшиеся петли так, 
чтобы их можно было замкнуть в круг, продолжив 
вязание. Теперь вязание идет круговыми рядами. 
17-й ряд (круговой, ЛС): подвести петли двойных 

кромочных друг к другу и выполнить 
сокращение двойных кромочных, как для 
левой перчатки, 11 лиц. до конца 2-й спицы. 
Здесь повесить на полотно разъемный маркер 
начала кругового ряда (по линии 
указательного пальца). Счет спиц идет от 
этого маркера. На правой перчатке 17-й ряд короче, чем на левой перчатке, что в 
дальнейшем будет компенсировано дополнительным рядом. 

На 1-й спице (ладонь + петли большого пальца) 30 п., на 2-й спице (тыльная сторона) 21 п. 

18-й ряд: лиц. до конца 1-й спицы с провязыванием пН и оН в установленном порядке, на 2-й 
спице лиц. до накида перед центральной петлей над отверстием тыльной стороны, 
снять накид за переднюю стенку (получается скрещенная петля), поднять с изнанки 
протяжку сдвоенной кромочной, провязать ее скрещенной и накинуть на нее снятый 
скрещенный накид (см. видео: https://youtu.be/smudTLB15yg), лиц. до конца 2-й 
спицы 

19-й ряд: 1 лиц. до М, М, пН, лиц. до М, оН, М, лиц. до конца ряда. 
20-й ряд: лиц. до конца ряда с провязыванием пН и оН в установленном порядке. 
21-й ряд: как 19-й. 
22-й ряд: как 20-й. 
23-й ряд: 1 лиц. до М, удалить М, снять 15 п. большого пальца на бросовую нить, удалить М, 

1 скр.н., лиц. до конца ряда. 
На спицах 41 п.: 20 п. на 1-й спице (ладонь), 21 п. на 2-й спице (тыльная сторона). 

24 – 26 ряды: все петли лиц. 

Выравнивание полотна до уровня косточек пальцев 
Как для левой перчатки. 

Вывязывание отверстий для косточек пальцев 
Теперь вязание снова идет круговыми рядами. 

1-й ряд: лиц. до конца 1-й спицы, 1 лиц., *следующую петлю провязать лиц. за переднюю и 
заднюю стенки (прибавилась одна петля), закрыть 3 п. изнаночными, начиная с 
прибавленной петли, повторить от * еще 3 раза, Встречающиеся сдвоенные петли 
провязываются, как одна петля. При формировании второго отверстия на 
прибавку петли приходится сдвоенная петля: ее, как одну, провязать сначала за 
переднюю стенку, затем за заднюю, 4 лиц. до конца 2-й спицы. 

2-й ряд: лиц. до конца 1-й спицы, *2 вм.лиц. пр., 3 скр.н., повторить от * еще 3 раза, 5 лиц до 
конца 2-й спицы,  

Провязать прямо еще 5 круговых рядов, проследив за тем, чтобы скрещенные накиды 
над отверстиями остались скрещенными после провязывания. 

Далее приступаем к вывязыванию пальчиков, начиная с мизинца. Теперь вязание снова 
идет круговыми рядами. 
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Мизинец 
1-й ряд: 20 лиц. с 1-й спицы, 4 лиц. со 2-й спицы, 2 скр.н., оставшиеся 17 п. 2-й спицы 

перевести на бросовую нить, а также перевести на эту же нить 15 п. с 1-й спицы. 
На спицах 11 п. 

2-8 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

3 пальца 
Следующие 3 ряда вяжутся на петлях оставшихся пальцев для поднятия их уровня. 
Перенести петли с бросовой нити на спицы: 17 п. тыльной стороны на 1-ю спицу, 15 п. 

ладошки на 2-ю спицу. 
1-й ряд: 2 петли набрать из двух скр.н. мизинца, подцепить спицей петлю в уголке и 

провязать ее лиц. скр., 17 лиц. с 1-й спицы, 15 лиц. со 2-й спицы, подцепить спицей 
петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 

2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр., 16 лиц. с 1-й спицы, 14 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. 
3-й ряд: все петли лицевые. 

Безымянный палец 
1-й ряд: 7 лиц. (= 2 лиц. со стороны мизинца и 5 лиц. с тыльной стороны) с 1-й спицы, 

оставшиеся 12 п. с 1-й спицы перевести на бросовую нить, а также перевести на эту 
нить 10 п. со 2-й спицы, 1 скр.н., 5 лиц. со 2-й спицы. 

На спицах 13 п. 
2-8 ряды: все петли лицевые. 

Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

Средний палец 
Рядом с безымянным пальцем перевести 5 п. тыльной стороны на 1-ю спицу, 5 п. со 

стороны ладошки на 2-ю спицу. Остальные петли остаются на бросовой нити. 
1-й ряд: 2 петли набрать из протяжек скр.н. безымянного пальца, подцепить спицей петлю в 

уголке и провязать ее лиц. скр., 5 лиц. с 1-й спицы, 1 скр.н., 5 лиц. со 2-й спицы, 
подцепить спицей петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 

2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр., 4 лиц. с 1-й спицы, 5 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. 
На спицах 13 п. 

3-10 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

Указательный палец 
Оставшиеся петли перевести на спицы: 7 п. с тыльной стороны на 1-ю спицу, 5 п. со 

стороны ладошки на 2-ю спицу. 
1-й ряд: 2 петли набрать из протяжек скр.н. среднего пальца, подцепить спицей петлю в 

уголке и провязать ее лиц. скр., 7 лиц. с 1-й спицы, 5 лиц. со 2-й спицы, подцепить 
спицей петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 
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2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр., 6 лиц. с 1-й спицы, 4 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. 
На спицах 14 п. 

3-8 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 

Большой палец 
Переводим петли большого пальца с бросовой нити на спицы: 7 п. с тыльной стороны на 

1-ю спицу, 8 п. со стороны ладошки на 2-ю спицу. 
1-й ряд: 2 петли набрать из протяжек скр.н. над большим пальцем, подцепить спицей петлю в 

уголке и провязать ее лиц. скр., 7 лиц. с 1-й спицы, 8 лиц. со 2-й спицы, подцепить 
спицей петлю в уголке и провязать ее лиц. скр. 

2-й ряд: 2 лиц., 2 вм.лиц. пр., 6 лиц. с 1-й спицы, 7 лиц. со 2-й спицы, 2 вм.лиц. л. 
На спицах 17 п. 

3-7 ряды: все петли лицевые. 
Закрыть петли изнаночными. 
Концом нити замкнуть закрывающий ряд. 
 

Завершение работы 
Спрятать концы нитей. 
Установить кнопки (см. видео: https://youtu.be/zoAL6866RaA). 
Устанавливать кнопки лучше на полотно до ВТО. Т.к. после ВТО полотно может 

разбухать, покрываться пушком, что может осложнить установку. 
Перчатки постирать, разложить на горизонтальной поверхности, расправив их, дать 

высохнуть. 
Крутые митенки готовы! 
Носите с удовольствием, делитесь фото на своих страничках в Инстаграм с хэштегом 

#RockStyle_mittens и отметкой моего профиля @belka_handmade, чтобы я не пропустила 
Ваше воплощение. 

https://youtu.be/zoAL6866RaA
https://www.instagram.com/explore/tags/rockstyle_mittens/
https://www.instagram.com/belka_handmade/
https://www.instagram.com/belka_handmade/
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Бонус 

Оформление застежек полукольцами. 

При желании на митенках вместо застежки на кнопку 
можно выполнить застежку полукольцами. Для этого Вам 
потребуется 2 пары полуколец шириной 2,5 см. 

Также на готовые митенки Вы можете нанести 
дополнительный декор в виде термоклеевых металлических 
полусфер или шипов. Потребуется около 60 шт. на обе 
митенки. 

 
Для оформления застежки полукольцами необходимо 

увеличить длину ремешка, провязав 68 пар рядов полой 
резинки вместо 55. 

 
Обратите внимание, что при такой застежке на левой 

перчатке конец ремешка с уголком во время набора петель по 
боковой стороне будет смотреть направо. В застегнутой 
перчатке это обеспечит правильное направление свободного 
конца наружу.  

 
 

Для левой перчатки распределение рядов ремешка будет выглядеть так: 

 
10 рядов со стороны прямого конца ремешка позволяют обернуть и зашить две пары 

полуколец. 
На 40-ка рядах выполняется набор петель для вязания перчатки. 
18 рядов со стороны конца ремешка с уголком обеспечивают свободное застегивание 

митенки. 
Для правой перчатки распределение рядов ремешка выполняется симметрично. 
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Описание предназначено для личного пользования! Перепечатка, пересылка 
и прочее распространение материала или его части запрещены. 
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Выполнение укороченных рядов немецким способом 

Вытягивание сдвоенной петли в изнаночном ряду 

   

 

1. В лицевом ряду довязать до места поворота. Повернуть работу на изнаночную 
сторону. 

2. Снять петлю как изнаночную с нитью перед работой. 
3. Нить перевести за работу, проведя ее поверх правой спицы. 
4. Плотно затянуть рабочую нить. При этом на правой спице вытянется сдвоенная петля. 

Ее дужки обозначены на фото стрелками. 

Провязывание сдвоенной петли в лицевом ряду 

   

1. В лицевом ряду довязать до сдвоенной петли. Ее дужки сцеплены между собой. На 
фото сдвоенная петля обозначена стрелками. 

2. Провязать сдвоенную петлю лицевой. 
3. Сдвоенная петля провязана. 

 
© 2020 Татьяна Федорова 

Описание предназначено для личного пользования! Перепечатка, пересылка 
и прочее распространение материала или его части запрещены. 
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© 2020 Татьяна Федорова 

Описание предназначено для личного пользования! Перепечатка, пересылка 
и прочее распространение материала или его части запрещены. 

Вытягивание сдвоенной петли в лицевом ряду 

   

  

1. В изнаночном ряду довязать до места поворота. Повернуть работу на лицевую 
сторону. 

2. Перевести рабочую нить перед работой. 
3. Снять петлю как изнаночную. Нить осталась перед работой. 
4. Нить перевести за работу, проведя ее поверх правой спицы. 
5. Плотно затянуть рабочую нить. При этом на правой спице вытянется сдвоенная петля. 

Ее дужки обозначены на фото стрелками. 

Провязывание сдвоенной петли в изнаночном ряду 

   

1. В изнаночном ряду довязать до сдвоенной петли. Ее дужки сцеплены между собой. 
2. Провязать сдвоенную петлю изнаночной. 
3. Сдвоенная петля провязана. 
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